

镇海瑞丽洗涤收购德国百年老店 为国内洗涤行业首例国际并购案

本报讯 (记者余建文 通讯员钟旭辉 吴巍) 日前,位于镇海蛟川街道的宁波瑞丽洗涤股份有限公司发布公告,完成对德国跨国集团哈尼尔旗下的洗涤服务品牌海特斯(上海)洗涤服务有限公司的全资收购。据记者了解,这是中国洗涤行业历史上的第一桩国际并购案。本周末,

双方将在上海举行收购后的交接仪式。瑞丽洗涤深耕本土传统洗涤行业15年,是目前国内规模最大的洗涤企业之一。去年,公司成功在新三板挂牌,随后又收购了宁波本土知名品牌——南苑洗涤,市场规模再度得到扩张。“海特斯”是家定位高

端的德国洗涤业“百年老店”,服务全上海高级酒店,但到中国后“水土不服”,一直处于亏损状态。“并购是一个双赢的决定,可以取长补短。”瑞丽洗涤公司董事长赵艳红说,“海特斯”在品质、服务和国际化理念等方面树立的行业地位没有动摇,这恰恰能够弥补国内传统

洗涤企业面临的创新升级动力不足问题,也为瑞丽洗涤占领上海市场,走向国际化垫上了一块跳板。收购之后,瑞丽洗涤将会在成本控制、提高生产效率、中西方文化理念融合等方面实施改造,“计划在一年内使“海特斯”扭亏为盈,以全新面貌示人。”赵艳红对此信心满满。

引入雷达监控减少“空中塞车” 宁波机场航空飞行管制模式升级

本报讯 (记者张燕 民航报道组黄跃光 通讯员吴新宇) 从今天零时起,宁波栎社国际机场空中交通管制将正式实施雷达监控缩小飞行间隔,雷达监控一年后将全面实施雷达管制。此举结束了宁波机场通航31年来程序管制的历史,意味着机场空域容量将大幅提升,且航空安全走进智能化时代。“实施雷达监控管制,就像以前开手动挡的汽车,现在换成了自动挡。”民航宁波空管站副站长施红亮形象地比喻了雷达监

控管制与以前机场实行的程序管制的区别,“这将提高宁波空域整体利用率,减少航班延误,缓解空中‘塞车’情况。”据了解,程序控制模式下,宁波机场每小时航班为16架次;雷达监控情况下,在天气状况许可且其他空域用户无干扰条件下可实现每小时20架次;2017年初在本次雷达监控条件下缩小飞行间隔实施满一年后,宁波空管站将正式实施雷达管制,届时高峰期可飞行航班将再次增加。

冬修水利正当时

昨天下午,在北仑区郭巨塘维修加固工程现场,工人们正忙着施工。当前正值冬修水利黄金季节,该区水利局抢抓有利时机,除上述工程外,小浃江治理工程、梅山产业集聚区排涝工程、王家洋闸扩建工程、明月大闸新建工程等一批重点项目均在抓紧实施中。(徐能 索向鲁 摄)



检查1.4万余人次处理82人次 海曙晒出“四风”整治成绩单

本报讯 (记者董小芳 海曙记者站毛一波 通讯员张姗姗) 开展专项行动12次,检查单位351家次,督促各基层纪检组织开展专项检查295次,检查14208人次……日前,海曙区纪委晒出2015年“四风”整治成绩单,用实打实的行动和数据,提醒广大党员干部“越往后执纪越严”。海曙区纪委相关负责人介绍,过去的一年,纪检工作人员将正风肃纪专项行动分解为集中检查、提能增效集中整治、文风会风集中治理、“三公”经费使用集中检查、推进社区减负工作、严查侵害群众利益行为等6个方面,深入排查,加强整改。不仅通过全民参与紧盯“四风”问题,还录制《婚丧嫁娶“三个不”》《饭局“三问”》等视频强化提醒,并利用微信等新媒体畅通举报投诉渠道。截至目前,其微信平台已收到各类举报投诉信息百余条。针对市民关注的热点问题,

海曙区开展多项集中整治。对全区52家行政事业单位468辆公车使用管理情况部署专项检查,发现并纠正问题5个;对一些单位公车油费管理不规范问题,及时下发整改通知书,约谈其主要负责人,并对3家单位68.4万余元的油卡金额予以收缴;加大津补贴发放的督促检查和审核审计力度,发现并纠正4个问题,共核减奖金47.8万元。不仅如此,海曙区还加强“会所”整改“政府投资项目进度落实”“规范社区工作整改”等方面工作的跟踪督查,编发检查通报6期,发现并纠正问题16个。深入实施“三公”经费支出动态预警机制,对“三公”经费支出情况进行实时统计、分析,对阶段性支出金额较大、进度较快的单位进行提醒和预警。据统计,去年一年,海曙区共处理82人次,其中批评教育43人次,通报批评11人次,诫勉谈话16人次,免职3人,责令辞职1人,调整岗位4人,党纪处理4人。

鄞州基本构建覆盖各年级段的特殊教育体系

本报讯 (记者陈敏 通讯员应于波 薛丛川) 5日下午,在鄞州特殊教育中心职高班内,汪勇、项雪梅等同学正忙着做面点。雪白的面团一揉一搓一捏,就变成了圆溜溜、胖乎乎的各种花式饺子以及包子。“我们的目标是让这些特殊的

孩子能够实现生活自理,以后能在社会上找到力所能及的工作。”鄞州特殊教育中心主任陈远洋告诉记者。鄞州区现有特殊教育中心1所,义务教育随班就读资源教室35个,联合举办特教中心幼教班1个,职高班1个,已基本构建覆盖各年级段的特

殊教育体系。全区适龄“三残儿童”学前入园率达80%,九年义务教育入学率在98%以上。目前,鄞州区义务教育阶段特殊教育学校学生生均公用经费按普通生均公用经费10倍拨付;“三残儿童”实施杂费、书簿费、住

宿费、保育费全免费教育,每年每生发放学习生活补助费2000元;学前教育幼儿每月补助100元;残疾学生每学年补助400元。鄞州还建立特殊教育专项资金使用账户,保证每年足额用于资源教室建设、随班就读、送教上门等工作费用。

“义乡鄞州”解读之二 人物篇

回眸历史的天空,鄞地的义人义事,灿若星辰。他们的名字,因为一段段善行、一桩桩义举、一个个荡气回肠的忠烈故事而长留青史。重温义士的故事,他们的高尚情操,令人动容。他们的行为,为世人树立了道德的标杆,如火炬照亮人们前行的道路,推动社会的精神文明向前发展。

史浩、乐振葆、严康懋、郑世明、张亚芬、严意娜……

众义士用大爱树立精神标杆

朱军备 章燕飞 续大治 吴海霞/文

义风盛行: 从望族的义行到义商的行善

东钱湖畔下水村,史氏宗祠里的“八行堂”高挂着“孝、友、睦、姻、任、恤、中、和”八种家风。有“一门三丞相,四世两封王”之称的南宋史氏中,丞相史浩的祖父史诰,以孝义而在乡邻间闻名。史诰之母,乐善好施。史诰看到身边有贫困者时常救济,史诰妻子徐氏也是如此,史诰还替一些家境贫困的朋友培养孩子,留下“八行先生”的美名。史浩在京等候官职任命时,曾断然拒绝秦桧的笼络,显示出文人的气节。同时,他做了很多善事:常

捐出自己的俸钱赏钱,用于百姓造桥、购置义田;在福州创办义庄,养育孤儿;晚年回乡居住,和汪大猷等人一起推动四明乡曲义庄的创建。著名学者汪大猷,为人慷慨,乐于帮困扶危,看到那些流寓四明死后无法安葬者,便倡议大家帮着料理后事。他首创以义庄形式救济穷人,开四明善义之风。楼朝伯父楼寿玉,自己生活节俭却慷慨解囊助人,出钱修筑堤防,开设义庄,定下救济贫困的规约。

乡曲义庄制度的建设推进,史氏、汪氏、楼氏等南宋时期几大望族功不可没,并在社会上倡导了义风。时代由宋入元,直至明清,鄞地也有不少家族前赴后继,留下大量忠义、节义、善义、信义等彰显“义乡”精神的足迹。袁燮为官时,体恤民情,赈灾期间,下令画一张灾情地图,取得较好赈灾效果。儿子袁甫,在任湖州通判期间,完善孤儿救助机构婴儿局,是目前所知世界上最早的专业官营孤儿院。袁洪,设法解救受到构陷的著名词人陈允平;遇大疫,施药以救,

为死者买棺材安葬。晚清至民国的鄞地出现了义商族群。他们无论留在本埠还是旅外的鄞商,以地缘和业缘等互助互济,共议经营,不吝钱财,屡有善举,造福宗族。老字号“王升大”的创始人王兴儒,不仅以“升大米足、老少无欺”的经营方针获得乡人赞誉,还经常对青黄不接、急需度饥荒的贫者赊账给米。寒冬腊月,对过不了年关的柔弱病残农户,他主动伸出援助之手,救济每户大米一斗。实业家乐振葆,出资和主持修建了包括灵桥在内的多座桥梁,集资在家乡宝幢建造了3公里外的轻便铁路,建永安社、宝林医院、宝林学校,种植树木,修路修桥,改善家乡面貌。



在钟公庙街道金家湾社区密塔巷老人家中,志愿者的热情正在给她讲解美国风光。(徐能 摄)

大义感召: 从一个人到一群人

时光流至当今。“老前辈‘宁波帮’企业家素有‘达则兼济天下’的优良传统,他们的精神感召着我们年轻一代的公益人。”“造桥女孩”严意娜说。在鄞州区古林镇,郑世明经营着一家木地板厂。从1997年,他一个人参加村里组织的献血,到2002年与郑贤德、杨永元三个人自发上街宣传,再到2004年20个

伙伴成立慈善义工分队,取名“红色力量”。11年来,这支队伍已扩展到600人!他们长年累月一起志愿献血、扶危救难、互助互爱,足迹踏遍了宁波、杭州和上海等地。在这个团队中,有企业主、个体户,有泥瓦匠、保安、护工;有夫妻,有亲戚朋友。56岁的郑世明是这个“大家庭”的

兄长。“能帮助别人是很光荣的事,人活得有价值,付出就是快乐。”郑世明道出了“义”的力量。被外来工子女称为“宁波妈妈”的张亚芬,原是鄞江变电所的值班员,她路过鄞江敬老院,看到孤寡老人就主动去帮助照料,至今已坚持了10多年。后来,张亚芬调到区供电局营业厅95598班组,同事们被她带

动,组织了“鄞电巾帼义工分队”,姐妹们一起去乡镇敬老院、民工子弟学校助学帮困,开展“微心愿认领”“幸福绿丝带”等行动。从一人行善到众姐妹、同事们共同参与志愿服务。张亚芬播下的是“善义”的种子。“造桥女孩”严意娜,一位80后的鄞州姑娘,在支教大西北的几个月里,为大山里的孩子和宁波爱心人士民间搭建一座情义之桥。为了孩子,她一天接听几百个市民打来的结对助学热线电话;为了孩子,她大半年奔波宁波和陇西两地,最终完成了造桥的心愿。

上海钱业巨子严康懋,好义若渴,所获财产,除自用外,一半以上用于社会公益事业。他兴办严氏义庄、康懋学校,购置义田。1920年,宁波发生严重洪灾,严康懋主持成立平抑米价机构,向市场投放大量平价米,救灾民渡难关。1922年,他发起募捐修建周渡的“万金塘”,他也是建造灵桥和中山公园的主要发起人。如今,保存完好的严康懋故居,还留有当初义举的痕迹:他为宗族所建的祠堂,为村里流离失所的老年人孩子建的义庄,开仓赈粮施舍乡里储备粮食的义仓,这里曾经还有义诊,还有义学——康懋学校。在新编的《鄞州慈善志》“人物篇”中,有生平、事迹的人物有350多人,“义商”有123人,可谓群星闪耀。

如果没有众多宁波爱心人士、爱心单位的慷慨解囊,凭她一个人是造不起这座“爱心桥”的,是众人力量如涓涓细流汇聚成了江河。如今,严意娜已成为鄞州银行公益基金会秘书长,负责运营慈善公益金,她正带动着更多人参与义举。义行天下,善行善举蔚然成风。至今,鄞州已有志愿公益类社会组织近1000家,日常参与公益活动有数万人。“公益慈善行为已走进了公众的日常生活,成为民众生活的一种常态。”鄞州银行公益基金会理事长陈耀芳说。

延伸阅读

鄞州慈善义工团体精选

鄞州区慈善总会义工分会

义工雏形最早出现于2006年,由鄞州区慈善总会在高桥试点,培育了一支由镇政府、企业单位、各村及企业党员干部组成的47人志愿队伍。2009年,根据国家惯例和全国多数地方的提法,将慈善工作志愿者更名为慈善义工,总会成立了义工分会,在集士港试点基础上,全区22个乡镇(街道)建立义工大队,下属村居设立义工分队。至目前,全区已建立180多支义工分队,其中包括10支直属专业特分队,注册义工总数近5000人。

白衣天使义工分队

鄞州医院、鄞州二院、明州医院的白衣天使共同组成“白衣天使慈善义工分队”,几百名医务人员和副高以上骨干医生,常年参与各种大型广场义诊活动,时常走进老年乐园、乡镇敬老院,为老人送健康送温暖。



凌江社会志愿者们细心地为老人梳理头发。(徐能 摄)